

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
муниципального образования город Краснодар «Центр развития ребенка –
детский сад № 232»

КОНСУЛЬТАЦИЯ ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ

«Нравственное воспитание дошкольника. Ребёнок – зеркало
семьи.»

Подготовили:

Ахмылова Ю.А.

Каркачёва Л.В.

2025г.

Ведь дети — зеркало семьи. Маленький человечек подсознательно подражает тем, с кем живет рядом. В первую очередь, конечно, маме и папе.

Иногда смотреть на своего ребенка — это как смотреть в зеркало, чтобы увидеть свое отражение. Через своих детей вы иногда видите то, что вам может не нравиться в себе. Как родитель, вы начинаете осознавать, что вам не только нужно лучше учить своих детей, но и вам нужно учить себя.

То, что ребёнок в детские годы приобретает в семье, он сохраняет в течение всей последующей жизни. Важность семьи обусловлена тем, что в ней ребёнок находится в течение значительной части своей жизни, и по длительности своего воздействия на личность ни один из институтов воспитания не может сравниться с семьёй.

Родитель вряд ли может иметь чувство или эмоциональную реакцию на что-то, что ребенок не наблюдает или не чувствует и не реагирует на себя. Дети — это зеркала и подражатели. Они отражают вам то, как вы себя ведете и что вы чувствуете, подражая этому. На самом деле, они сверхчувствительны ко всему, что вы чувствуете и делаете.



Когда родители и родственники общаются с уважением и любовью, ребёнок впитывает эти чувства, как губка. Он учится взаимодействовать с окружающими, подражая взрослым. Если в семье практикуется доброжелательность, совместное обсуждение проблем, ребёнок перенимает эти модели поведения, и они становятся для него естественными. Таким образом, семья становится своеобразным микрокосмом, в котором закладываются основы доброты, терпения и эмпатии.

Кроме того, семейный уклад и образ жизни также влияют на ребёнка. Если в семье принято проводить время вместе, заниматься спортом, читать книги, обсуждать события дня, это неизбежно повлияет на его мировоззрение и интересы. Каждая привычка, каждое слово, сказанное в стенах дома, оказывает воздействие на формирование личности маленького члена семьи. Можно сказать, что ребёнок — это своего рода «хранитель» семейных традиций и ценностей.

Самые основные заповеди для родителей:

Не ждите, что ребенок будет таким как вы или таким как вы хотите его видеть. Помогите ему стать собой, а не вами.

Не требуйте от ребенка благодарности за все, что вы для него делаете.

Не относитесь к проблемам ребенка свысока. Будьте уверены, что для него они серьезнее ваших.

Никогда не унижайте!

Помните, что самые важные встречи в вашей жизни -это встречи с детьми.

Ребенок - это не тиран, который завладевает вашей жизнью. Это неограниченный бриллиант, который жизнь дала вам на хранение.

Рекомендуемая литература:

Русская народная сказка «Белая уточка»

В сказке повествуется о женитьбе князя на прекрасной девушке и его скором отъезде по делам. Что наказывал юной супруге князь, послушалась ли она его советов, и что случилось в отсутствие князя с молодой княгиней? Узнайте обо всех подробностях в сказке.

Сказка учит ценить любовь, преданность, семейные узы. Она также напоминает о необходимости прислушиваться к добрым советам и умении вовремя разглядеть обман и предательство в своем окружении.

